

农业水价综合改革工作出成效

本报讯(记者 黄婷 通讯员 陶适)在近日公布的2022年度全省农业水价综合改革工作年度绩效评价结果中,我区再次获得优秀等次,这也是连续第六年获此荣誉。去年以来,我区以“五个一百”创建活动为引领,积极开展农田水利灌溉工程更新升级行动,农业水价综合改革持续深化。

眼下正是春耕好时节。在小沙街道大沙灌片,一道道沟渠将农田有序分割成块状,麦苗生长郁郁葱葱,田野边是外墙绘着乡村风景画的灌溉泵站房,共同构成了一道田

间风景线。“现在田间用水量不是很大,去年提升改造的泵站暂时还没到灌溉高峰期,不过村里一直都有专门的放水员进行管理。”据区水利局水资源管理科科长李海峰介绍,去年他们分别在大沙垸头泵站和中垸头泵站配套超声波水位计和外夹式超声波流量计,并在大沙垸头泵站配置自动化远程操作系统,实现用水在线计量和灌溉总量控制,提高放水服务效率。

去年以来,依托全区农田水利灌溉工程更新升级行动,区水利部门对我区10座农业灌溉工程实施

完成了更新升级改造,安装实时用水计量设施,泵房外墙立面彩绘,并设置了工程简介牌、制度标识牌、安全围栏和出水口盖板,配备灭火器及防汛沙袋,进一步提高美观度、实用性和规范化。河田堰泵站、大沙垸头泵站、大沙灌片、仙居村农民用水管理小组和大沙村5个项目入选全省农业水价综合改革“五个一百”优秀典型案例。

“我区近几年开展的农业水价综合改革工作中,每个灌区都有放水员、管理员,在农忙时既保障了农户用水需求,又可以精准控制农用水排

放量。”李海峰说,近年来,该局选择典型灌片,增设计量设施,直接计量灌片灌溉用水量,进一步细化区域,保证计量统计准确性,并针对区级范围内不同作物的种养模式用水定额开展精确监测,掌握实际数据,使用水定额更科学化。同时,各灌区属地街道和村也落实了物业化管护,并在此基础上创新基层管护人员队伍,确保泵站运行管护安全高效。

今年,我区将以“更新升级灌溉设施”为抓手,完成14座泵站机电更新升级的任务,促进全区农业节水,强化农田水利管护。

区慈善总会明确今年工作任务

本报讯(记者 胡思佳 张艇 通讯员 江园园)记者从2月28日举行的定海区慈善工作(培训)会议上了解到,今年区慈善总会将充分认识新时代慈善工作的新定位、新使命和新任务,不断推动我区慈善事业实现新发展,迈上新台阶。

据了解,区慈善总会将运用多元载体,传播慈善文化,营造全社会关心支持慈善、人人参与慈善的良好氛围。凝聚向善力量,不断挖掘慈善潜力,通过集中捐赠与日常捐赠相结合、传统募捐与新型募捐相融合的募捐模式,建立完善“互联网+慈善”模式,构建全方位、多渠道、宽领域的募捐新格局,提升慈善实力。聚焦社

会民生,拓展救助新功能,深入推动传统慈善项目优化升级,挖掘创新亮点和项目造血潜能,持续聚焦共同富裕的精准要求。在不同领域探索创立特色慈善品牌项目,创新救助方法,采取“输血式”救助与“造血式”救助相结合的方式,不断扩大慈善救助覆盖面。整合社会公益资源,探索建立助老、助小、助学、助残、助医等联盟,扩大慈善事业的“同心圆”。

去年,区慈善总会充分发挥慈善“第三次分配”的作用,着眼实现共同富裕目标,广泛汇聚慈善资源,深入实施各项扶弱济困项目,共募集款物1769.75万元,救助支出2043.65万元,惠及困难群众3.1万人次。

应急演练锤炼实战本领

平安定海

本报讯(记者 陈挺 倪妮 通讯员 鲍存军 文/摄)2023年舟山市石油化工灾害事故应急演练近日在位于岑港街道的中谷储运舟山有限公司举行,进一步检验消防救援队伍及相关部门处置石油化工灾害事故的救援成效,提升多部门联合应对石油化工灾害事故的应急处置能力。

演练现场模拟了中谷储运舟山有限公司TK304-5号罐进油作业过程中,因管线常年被含硫油品腐蚀,运输船向罐内注油时,高压油品使管线穿孔,造成大量油品泄漏喷出。加之,穿孔处流速过快产生静电,引燃原油中的轻质组分,在TK304号罐罐组防护堤内形成油池火烘烤罐体。企业人员发现后,迅速向区应急管理局汇报,随后演练开始。

整个过程实战化模拟了企业报警、通信通报、企业初期处置、园区救援力量增援、政府消防力量增援、联合应急处置等事故处置的全过程。同时,演练协调公安、应急、环保、医疗等联动力量到场协助。从企业消防队组织自救到消防救援队伍到场处置,每个环节紧密相



扣,处置准确得当、救援及时有效。经过长达近1个小时的协同作战,大火被彻底扑灭,演练结束。

据了解,本次演练具有数字化、科技化和实战化三大特点。演练过程中通过无人机、移动单兵等设备,实时传输演练现场画面至数字应急系统,建立了省、

市、区、企业的四级联动。同时,演练动用了移动遥控炮、泡沫消防车、应急指挥车等现代化消防救援力量,通过科技手段让应急救援的水平、效率都有很大的提升。

“从今天的演练效果来看,各

部门都发挥了强大战斗力。”区应急管理局副局长莫金刚说,本次演练更加注重实战化,对于演练单位、参与部门、演练时间均没有提前告知,严格要求按照日常的训练和制定的危化品应急预案进行操作,真正体现了相关部门和消防救援队伍的作战水平。

院校专家上门“问诊” 助力企业提质升级

本报讯(记者 韩地秤 沈诗桥)浙江大学宁波理工学院生物与化学工程分院相关专家近日受邀走进位于岑港街道册子岛的浙江省交通集团旗下交通资源集团交投矿业大皇山矿区,为矿区污水处理工程提供技术支持。

现场,专家们走访了矿区的生产区及污水处理区。“我们前期根据企业的需求,对矿区用于污水处理的絮凝剂进行改良,这次是来现场提取实验参数。”该学院副院长张艳辉从事污水处理工程技术研究多年,她告诉记者,絮凝剂在污水处理中的主要作用是强化污水的固液分离,此次改良实验成功后将提高矿区污水处理能力,在降低污水处理成本的同时,进一步释放矿区产能,助力“绿色矿山”建设。

实现生产运营提质增效有助于企业持续稳定发展,也有助于推

动地区产业高质量发展。去年以来,大皇山矿区多措并举,在生产工艺、质量检测、安全生产、绿色环保等多方面开展创新工作,同步提升砂石骨料开采效率、砂石骨料品质把控等。“今年初我们初步完成了洗砂设备的迭代升级,不仅能够有效改善机制砂颗粒级配,同时进一步提高产量,后续我们将持续推进提质增效,并将数字化应用到生产运营的各个环节之中。”大皇山矿区相关负责人说,他们一直注重人才培养,并与浙江海洋大学等院校开展合作,聘请清华大学教授为砂石产品把关,进一步保障砂石骨料的质量。

据了解,目前大皇山矿区砂石日均产量达8万吨,下一步,企业将通过技术升级持续促进产业提质增效,全面打造浙江省一流绿色矿山企业和高端砂石骨料销售平台。

党建“绣花针”绣出群众“幸福卷”

定海党建

本报讯(记者 尹倩倩 王胜 通讯员 应姿 汪家麟)昌国街道文慧社区作为一个成立仅一年有余的“年轻社区”,始终坚持把党建引领作为推动基层治理的“动力引擎”,聚焦群众需求,延伸治理触角,不断提升基层治理现代化水平。

“外来车辆长期占用小区停车位,我们居民的车怎么办?”周六一早,位于文慧社区的“解忧工作室”来了不少辖区居民,因居住的

开放式小区无固定停车位,部分公共停车位又被小区外来车辆占用,让他们烦恼不已。现场“坐诊”的热心党员和社区党总支书记耐心倾听群众诉求,全面了解事情经过,并围绕矛盾核心点,初步制定了下一步工作计划。

小小“解忧工作室”,解开居民“千千结”。文慧社区有常住人口4000余人,随着近年来入住率的不断攀升,各类矛盾纠纷日益多元,小区物业管理、停车难、邻里纠纷等时有发生。建立“解忧工作室”是文慧社区探索以党建引领基层治理的新途径,该工作室建立了一套工作机制,并配备党员调解员轮流坐班,以“一张笑脸传真情,一杯热茶暖人心,一腔真情解民忧”的服务宗旨,让群众话有地

方说、苦有地方诉、难有众人帮。“前段时间我来这里反映屋顶漏水问题,第二天社区联系的施工队就上门了。遇上烦心事,我常来这里寻求帮助。”在与居民李女士交流的过程中,记者了解到“解忧工作室”还发挥着人大代表联络站的作用。该社区党总支书记赵解成充分履行市人大代表的职能,经常在工作室开展社情民意恳谈活动,围绕群众关心的热点、难点问题,倾听群众意见,为群众当好“传声筒”。

居民有需求,社区就有服务。文慧社区党总支在日常排摸中了解到,辖区居住的多为双职工家庭,孩子的假期看护成了家庭的一大难题。为此,该社区党总支积极发挥党建联建作用,整合辖区资

源,依托设立在社区办公用房的城市书房,推出了义务托管服务。该便民服务吸引不少社区兼合式党支部党员前来做志愿者。“社区经常为居民考虑,我作为党员看在眼里,愿意积极参与到志愿服务活动中来。”党员杨佳燕说。

“社区服务好居民,居民和党员积极参与社区治理是相互奔赴的过程,也是我们服务好群众的最大动力。”文慧社区党总支书记赵解成说,下步社区将努力创建浙江省现代社区,并充分发挥党建引领城市基层治理的作用,积极探索“校社合作”等精细化服务群众的新路径,在潜移默化中团结凝聚党群力量,助力共建、共享、共治的党建引领基层治理格局建设。

保障食品安全一刻不能松懈

□白芷

近日,一水产品加工企业员工用牙给生鱼剥皮的视频引起广泛关注,视频中,多名女工先用嘴将鱼皮咬开,随后再用手扯下,这样的行为引发了网友对于食品安全问题的讨论。发现该视频后,当地市场监管部门连夜到该水产加工企业调查取证。

民以食为天,食以安为先。水产加工与其他食品生产、交易一样,应防患于未然,绝不是出现问题后连夜调查进行处罚或者通过企业开除员工就能高枕无忧的。这类情况如果仅靠这样的方式,恐怕难以根治,遏制此类事件再次发生,不能只着眼于某一起事件,应该从根本上想在前、做在前。

一些问题食品能够摆上餐桌,顺利通过各个环节监管,应该不是一朝一夕之事。监管部门责无旁贷,要从生产、加工、销售等各个环节筑牢食品安全监管防火墙,既打好安全监管补丁,定期进行“杀毒”,发现隐患,立即纠正和处理。生产经营企业是保障食品安全的第一责任人,必须将卫生安全作为自己的“生命线”,从采购、加工、制作到保存,每个环节都要严格把关,多一些未雨绸缪,少一些亡羊补牢。如此,才能够封死问题食品的销路,铲除其滋生蔓延的土壤,确保市民“舌尖上的安全”。

昌国时评

关爱老人健康 积极接种疫苗

